

管理处与维修中心迅速联动 高效处置排除高坠隐患

近日，仙霞慧生活物业在管小区的管理处接到居民的求助电话，反映家中阳台雨棚出现明显松动，存在高坠风险，可能危及过往行人及车辆。对此，物业管理处高度重视，第一时间启动应急响应机制，通过“物业通”小程序进行报修，并将相关情况同步报送公司维修中心。

维修中心封祝高、毕顺发在接到诉求后，根据管理处

提供的信息，携带安全绳、安全带等防护用具及作业工具立即赶赴现场。经现场查勘及全面排查，维修人员确认了该处雨棚的高坠隐患，并迅速落实排险作业，同时物业管理处尤炜对现场进行安全维护，确保相关人员及周边区域安全。

在封祝高和桑史昵的配合下，毕顺发按照部门抢险

工作要求和作业方案，在做好各项安全措施的前提下，凭借其丰富现场抢险作业经验，精准迅速地进行处置，并于17时22分完成排险。

在高坠风险排除后，居民对公司维修作业人员和物业管理处的专业负责和工作成效表示了感谢和认可。

(工程维修部)



大金更管理处： 共建绿色家园 让垃圾无处躲藏



垃圾是日常生活必然产生的脏物，总是以各种方式产生，特别是绿化地里平时保洁很难清扫到的区域。近日，由物业联合居委对大金更小区内针对绿化地里、角落里的垃圾进行统一清扫和捡拾，白色垃圾散落四处，物业人员清扫不歇，勤劳双手守护家园，用心行动共创美好环境，这一举动得到小区内业主及住户的好评，他们也在当日纷纷加入到行动中，为小区内的环境卫生出一份力，美化家园，洁我所愿，净您所享，共创美好社区。

(大金更管理处)

古宋管理处： 开展灭火器检查并落实标准化安置

近日，古宋小区物业对辖区内所有楼道、公区的灭火器进行了全面检查，重点核查灭火器有效期、压力状态、瓶体完好性及摆放规范性。经查，大部分灭火器性能良好，压力正常，但个别灭火器存在胶管老化、标签模糊、压力不足等问题，已立即更换或充装。

同时，物业联合居委对灭火器进行了统一上墙固定，确保放置稳固、易于取用，并在每个灭火器安置点张贴醒目标签，注明类型、使用方法，提升应急效率。后续将加强巡查与居民消防培训，确保消防设施始终处于可用状态，保障小区安全。

(古宋管理处)



蓉城管理处： 大树修剪获好评



近日，蓉城小区内大树修剪工作顺利完成。此次修剪工作由电力公司与绿化公司共同协作完成，旨在消除树木对电力设施的潜在威胁，同时确保小区绿化环境的整洁与美观。整个修剪过程安全、高效，得到了小区居民的一致好评。

修剪过程中，电力公司安排了专人监督，并在作业区域设置了警戒线，确保施工安全。绿化公司使用专业工具，严格按照方案进行修剪，避免对电力设施造成损坏。经过两个多小时的作业，居民反映的电线挂在大树上的安全隐患问题得到了解决。

(蓉城管理处)

【规矩方圆】

清规戒律，家风国法，规章制度无一不是约束人们如何管事、如何做人的规矩。《规矩方圆》栏目将为您带来社会仁人志士为如何做好物业管理服务的相关事宜所提出的建议，以及如何成为最美物业人的一些金点子。

浅谈物业服务企业如何做好合规管理



文 木子

近年来，随着全球化的进一步发展和跨境业务的增加，合规管理在企业中的重要性日益凸显，现已成为企业治理和风险管理的重要组成部分。

具体来讲，合规是指企业经营管理行为和员工职务行为要符合国家法律法规、监管规定、行业准则和公司章程、规章制度等要求；合规管理是指企业以有效防控合规风险为目的，以提升依法合规经营管理水平为导向，以经营管理行为和员工履职行为为对象，开展的包括建立合规制度、完善运行机制、培育合规文化、强化监督问责等有组织、有计划的管理活动。

一是建立健全合规管理制度，保障企业稳健发展。物业服务企业应严格遵守国家法律法规和行业规范，通过制定一套完善的合规管理制度，明确合规管理的目标、原则和程序。这不仅包括对法律法规的遵守，还应涵盖企业内部的管理规定和操作流程，确保企业运营的每个环节都符合法律法规的要求。

二是加强员工培训，提高合规意识。物业服务企业应定期对员工进行合规培训，让员工深入了解行业相关法律法规，提高他们的合规意识。同时，企业还应鼓励员工积极举报不合规行为，形成全员参与合规管理的良好氛围。企业还应将合规培训纳入员工培训计划，确保员工能够及时掌握最新的合规知识。

三是优化内部流程，防范合规风险。物业服务企业应不断优化内部流程，建立健全风险防范机制。通过设立合规审查环节，对重要合同、决策进行合规性审查，确保业务操作合规合法。此外，物业服务企业还应建立有效内部监督机制，例如设立审计部门或合规管理部门，定期对各项制度执行情况进行检查、审计，及时发现并纠正违规行为。

四是加强外部合作，提升合规能力。物业服务企业应与律师事务所、审计机构等专业单位建立合作关系，获取专业的合规建议和指导。通过外部合作，企业可以及时了解最新的

法律法规变化，提升自身的合规能力。例如通过定期邀请法律专家举行合规讲座，为员工提供最新法律知识和合规动态。

五是建立合规考核机制，落实责任。物业服务企业应将合规管理纳入绩效考核体系，明确各部门、员工的合规责任。通过设定具体的考核指标和奖惩措施，确保合规管理工作得到有效执行。企业还应将合规考核结果与员工的绩效评价和晋升挂钩，以此激励员工积极参与合规管理。

六是加强信息披露，接受业主监督。物业服务企业应当按照民法典等法律法规规定，定期将服务的事项、负责人员、质量要求、收费项目、收费标准、履行情况，以及维修资金使用情况、业主共有部分的经营与收益情况等信息以合理方式向业主公开并向业主大会、业主委员会报告。这不仅有助于提升物业管理的透明度，还能增强业主和社会公众对企业的信任。

七是加强合规文化建设，营造合规氛围。合规文化是企业合规管理的灵魂。物业服务企业应注重合规文化的建设，例如通过组织合规知识竞赛、合规演讲比赛等活动，提高员工的合规意识和参与度。

八是积极参与行业自律，推动合规发展。物业服务企业应积极参与行业自律组织，共同推动行业的合规发展。通过参与行业自律标准的制定和修订，企业可以了解行业的最新合规要求和趋势，及时调整自身的合规管理体系。同时，企业还可以通过与同行交流和学习，借鉴他人的合规管理经验和做法，不断提升自身的合规管理水平。

纠错有奖

欢迎大家来做“啄木鸟”



如果您在阅读本月《社区晨报》时发现任何差错，可关注微信公众号“上海社区发布”并于后台直接留言，将您发现的问题发送给我们（注明报纸名称、所在版面、文章名称、差错细节，本期截止日期为2025年6月1日）。本月纠错质量最高的一位读者，将成为最佳“啄木鸟”，并获得100元的现金奖励；本月纠错质量相对较高的另外十位读者，则将成为优秀“啄木鸟”，并各获得纪念品一份。

2025年4月优秀“啄木鸟”：唐金虎、Jane、阿良、叶玲珠、亮亮、老高、徐鸣、风行天下、卖火柴的、早睡早起（以上部分为昵称）

2025年4月最佳“啄木鸟”：陆维农



扫描二维码关注“上海社区发布”